



## Také v Zábřeze dominovalo ANO 2011

Zábřežské výsledky voleb se opět příliš nelišily od celokrajských. Se ziskem 40,42 % platných hlasů obhájilo a výrazně navýšilo své krajské vítězství z roku 2020 hnutí ANO 2011, které tak bude mít 26 místo dosavadních 18 mandátů v pětapadesátičlenném zastupitelstvu. ANO 2011 si polepšilo i v Zábřeze, kde získalo 41,44 % hlasů oproti 27,57 % v roce 2020, hlas mu odevzdalo o 357 voličů více (1.453 oproti 1.126).

Na druhém místě v krajském měřítku skončili Starostové pro Olomoucký kraj s 15,3 % (minule v koalici s Piráty získali 19,51 %), ovšem v Zábřeze si oproti minulým krajským volbám (22,85 %) značně pohoršili, se ziskem 12,89 % skončili až třetí. S 18,14 % je ve městě totiž předběhli Spojenci24 s vámi (KDU-ČSL, TOP 09, Strana zelených, Nezávislí), kteří tak v Zábřeze poměrně výrazně překročili krajský zisk 9,62 %. Na zisk 22,36 % z roku 2020 ale kandidátka kolem KDU-ČSL tentokrát nedosáhla.

Minule patá SPD, letos v koalici s Tri-

kolourou, PRO a Svobodnými, si s 9,27 % (v roce 2020 7,85 %) v pomyslném krajském závodě polepšila o stupínek a překonala ODS s 8,64 % (minule 6,83 %). Obdobně jako na krajské úrovni to dopadlo i v Zábřeze, kde SPD, Trikolora, PRO a Svobodní získali 9,09 % a ODS 6,24 %. Po čtyřleté pauze se do krajského zastupitelstva vrátili komunisté, kandidátka STAČILO! (KSCM, ČSNS, ČSSD) obdržela 6,29 % hlasů, tomu se zábřežské výsledky velmi přiblížily (6,16 %).

Opět se zúžil počet kandidátek, místo patnácti v roce 2020 (a jednadvaceti v roce 2016) jich tentokrát voliči v obáčkách našli třináct.

Volební účast ve městě o něco překročila krajský průměr. Z celkového počtu 10.753 voličů se k volebním urnám dostavilo 3.535 (tj. 32,87 %, v kraji 31,45 %), i v Zábřeze ale došlo k poměrně výraznému propadu zájmu o krajské volby (v roce 2020 k urnám dorazilo 37,89 % všech voličů). (red)

## Zájmy města budou v kraji hájit František John a Petr Krmela

Stejně jako po volbách v roce 2016 a 2020 bude mít Zábřeh v krajském zastupitelstvu dva zástupce. Na sedmi ze třinácti kandidátních listin se objevilo jedenáct občanů Zábřeha.

Svůj post člena krajského zastupitelstva obhájil starosta František John kandidující za Spojence24 s vámi (KDU-ČSL, Strana zelených, Nezávislí, TOP 09) až na čtrnáctém místě. Zisk 1.809 hlasů jej ale bezpečně posunul na kandidá-

dátce koalice až na druhé místo za lídra této kandidátky Ivo Slavotínka.

V krajském zastupitelstvu stejně jako ve volbách minulých usedne také manažer a zastupitel města Petr Krmela kandidující na 9. místě za ANO 2011.

Velmi blízko k úspěchu měla studentka Anita Zieglerová kandidující na 10. místě u Starostů pro Olomoucký kraj, kteří získali devět mandátů, stala se první náhradnicí této kandidátky. (red)

## Jazz in Hall oslaví 20 let s Pavlíčkem, Basikovou, Čokem či Smigmatorem

Druhý říjnový víkend bude v Zábřeze patřit jedinečnému hudebnímu zážitku – festivalu Jazz in Hall, který letos slaví své 20. výročí. Oslava proběhne ve velkém stylu. Hudební hvězdy se představí v zámeckých sklepech nebo tenisové hale. Program láká na legendárního Michala Pavlíčka a Trio s hosty Bárou Basikovou a Vilémem Čokem nebo domácí Moravia Big Band s Janem Smigmatorem.

„Program jubilejního 20. ročníku festivalu Jazz in Hall 2024 startuje v pátek 11. října hudebním večerem v příjemném prostředí sklepení zábřežského zámku, kde od 20. hodiny vystoupí kapely The Shookies a Renegatz,“ zve za organizátory akce Vít Komárek.

Akce vyvrcholí sobotním večerem – 12. října – tradičně v originálním pro-

středí tenisové haly. Od 19 hodin se na podiu vystřídají Moravia Big Band s oblíbeným českým swingovým zpěvákem Janem Smigmatorem, dále kapela Behind the Door. Hvězdným hostem programu bude kytarový virtuóza a skladatel Michal Pavlíček s Triem a hosty Bárou Basikovou a Vilémem Čokem.

Lístky na sobotní večer vyjdou na 490 Kč v předprodeji, na místě budou k zakoupení za 550 Kč. Vstupné na páteční program přijde na 190 Kč.

Program Jazz in Hall 2024 a bližší informace jsou k dispozici na webu jazzinhal.cz nebo kulturak.info. Vstupenky na festival, který se koná za podpory Olomouckého kraje a města Zábřeh, jsou k dostání v informačním centru nebo na webech www.jazzinhal.cz a kulturak.info. (red)

## Povodně 2024 na Zábřežsku

V polovině září zasáhly také Zábřežsko povodně, které způsobily závažné problémy v dopravě, ohrožily majetek a bezpečnost obyvatel. Po vydání výstrahy Českého hydro-meteorologického ústavu 11. září se hladiny začaly rychle zvedat, což vedlo starostu města Františka Johna k aktivaci povodňové komise. Moravská Sázava nakonec kulminovala v sobotu 14. září na 185 cm a nevystoupala ani na II. stupeň povodňové aktivity. Vylila se tak jen na některých místech a v Hněvkově.

Jinde ale tolik štěstí neměli. Zejména kvůli situaci na Jeseníku a Šumperku vyhlásil hejtman Olomouckého kraje 14. září krizový stav – stav nebezpečí. Na zábřežské radnici zasedl krizový štáb Obce s rozšířenou působností (ORP) Zábřeh, který řešil hlavně situaci v Bohuslavicích a Leštině. Ve spolupráci s Povodím Moravy bylo rozhodnuto o navýšení a zpevnění rozestavěného úseku hráze v Bohuslavicích. Kvůli vzestupu hladiny Moravy byl v obou obcích vyhlášen evakuační stav, usilovně se připravovala další opatření z důvodu hrozby nedělní povodňové vlny. V Bohuslavicích pracovalo množství hasičů a dobrovolníků na zpevnění hráze. V Leštině se intenzivně monitoroval jejich stav. Na konci Lesnice byla soustředěna všechna síla na vybudování povodňové hráze. V Postřelmově vzniklo kritické místo kvůli přelivu vody přes protipovodňovou hráz. Společnými silami obce a hasičů byla navýšena a koruna zajištěna proti vymílání, voda z přelivu zůstala v laguně.

Evakuace v Bohuslavicích a Leštině byla zrušena 16. září. Stejně jako při jiných krizových stavech sehrála klíčo-



vou roli v organizaci pomoci Charita Zábřeh, od 16. září se koordinovala veškerá dobrovolnická činnost a nabídky pomoci prostřednictvím jejího dobrovolnického centra.

Povodně v ORP Zábřeh sice způsobily značné škody, ale díky rychlé reakci obcí a záchranných složek se podařilo minimalizovat škody na majetku a ochránit životy obyvatel. „Bez nasazení hasičů a všech dobrovolníků, kteří neváhali pomoci, bychom si s touto krizí vůbec nedokázali poradit. Zásadní roli sehráli také starostové obcí. Díky jejich okamžitému rozhodování, budování protipovodňových bariér a pravidelným kontrolám hrázi se podařilo zabránit nejhroživějším škodám v oblastech ORP Zábřeh, zejména u obcí podél Moravy – Postřelmov, Lesnice, Leština, Zvole, Lukavice a Bohuslavice. Další obce nezištně pomáhaly při zajištění ubytování pro evakuované. Chci poděkovat všem členům krizového štábu, Charitě Zábřeh, hasičům, městské policii, Povodí Moravy, ČHMÚ, záchrannářům, policii a také firmám, které nám poskytly nezbytnou stavební techniku a materiály. Šíře zapojených lidí a organizací je ohromná a nesmírně si vážím každého, kdo přiložil ruku k dílu,“ shrnul starosta František John. (Více z povodní na Zábřežsku nabízí fotoreportáž na straně 6. -red-)

- Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude probíhat od 26. září do 3. října, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.
- Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 16. října.

## Oprava mostu v Ráječku odložena

V neděli 15. září mělo dojít ke krátkodobé uzavírcce mostu přes železnici v Ráječku, po níž mělo následovat zahájení oprav. Z důvodu povodňové situace se ale uzavírka mostu přesouvá. Nový termín zatěžovací zkoušky a částečné uzavírky

bude včas oznámen. Kvůli stavu komunikace je proto doporučeno projíždět místem opatrně.

Původně ohlášené opravy mostu, které měly probíhat v září a říjnu, se také posouvají. (red)



# OPTIKA OPTOMEDIC

## AKCE 1 + 1 NA BRÝLE POKRAČUJE !!!

\*více informací na [optice](http://optice) nebo na [www.optomedic.cz](http://www.optomedic.cz)

Oční OPTIKA | Valová 2357/8, Zábřeh na Moravě | Tel: 774 959 533



## KRÁTCE Z RADY

Rada města se na svém 32. jednání v úterý 6. srpna mj. zabývala i následujícími materiály:

- Souhlasila se zapojením ZŠ a DDM Krasohled do krajského projektu Příspěvky na obědy do škol v Olomouckém kraji.
- Schválila MŠ Strejcová udělení výjimky z nejvyššího počtu dětí v běžných třídách na 27 dětí a ve třídě pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami na 15 dětí a MŠ Severáček v běžných třídách až do výše 28 dětí.
- Schválila poskytnutí dotace 33.800 Kč pro Post Bellum, dotace je určena na projekt Paměť národa Střední Morava 2024.
- Schválila text kroniky města za rok 2023.
- Schválila poskytnutí dotace 7.000 společností Linka bezpečí.
- Schválila aktualizaci vzoru veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města pro rok 2024 a roky následující.
- Schválila výpůjčku pozemku v k. ú. Hněvkov v délce cca 2.200 m společnosti Simply Insulation za účelem provozování a správy cyklotratí Zábřežské traily na dobu neurčitou s šesti-měsíční výpovědní dobou.
- Schválila uzavření dodatku smlouvy na provedení zakázky Zábřeh – zeleň ulice Postřelmovská se společností A+K, který upravuje cenu o dodatečně a nerealizované práce. Původní cena 633.633 Kč se jí navyšuje na 755.376 Kč.
- Schválila výpověď z nájmu nebytových prostor v budově na nám. Osвобоzení 7 společnosti Elektro Kalous k 31. 8. 2024. Výpovědní lhůta uplyne 30. 11. 2024.
- Schválila uzavření dodatku ke smlouvě na rekonstrukci kulturního domu se společností VW Wachal, který upravuje cenu díla o dodatečně a nerealizované práce a upravuje dobu plnění. Nová cena díla činí 73.514.284 Kč bez DPH. Původní cena díla dle smlouvy činila 64.791.204 Kč bez DPH. Doba plnění se prodlužuje ze 426 na 468 kalendářních dnů. (red)

## Říjnová výzva 10.000 kroků se kvapem blíží

Další pokračování oblíbené akce 10.000 kroků potrvá celý říjen, už nyní se do ní lze registrovat. „*Abyste se mohli do výzvy zapojit, musíte si vytvořit účet na portálu 10.000 kroků, popřípadě se přihlásit do již existujícího. Můžete si zřídit běžný, nebo premium účet s výhodami navíc,“* sdělila za zábřežskou radnici Lucie Mahdalová. S premium účtem mají účastníci mj. možnost porovnávat své výkony s předchozími výzvami, sbírat virtuální odznaky nebo si založit tým a stát se jeho kapitánem. Na konci výzvy si pak stáhnout Kalendář zážitků jako účastnický list. Premium účet vyjde na 250 korun, jeho koupí přispějí chodci na zajištění fungování výzvy a rozvoj aplikace. Účast s běžným účtem je zcela zdarma.

Zúčastnit se mohou chodci jako jednotlivci, mohou být i součástí týmu. Možné je vytvořit firemní tým, školní nebo například vícegenerační. Tým může založit účastník s premium účtem, který se stává jeho kapitánem. Cílem je v průběhu výzvy chodit nebo běhat a snažit se každý den splnit svoji osobní výzvu. Body získávají účastníci za aktivity – chůzi, běh, nordic walking. Aktivitu lze zaznamenávat na libovolném zařízení a nahrávat ji lze maximálně 3 dny zpětně.

Výzvu organizuje Partnerství pro městskou mobilitu a partnerem jsou zapojena města. Podrobnější informace najdou zájemci na [www.desettisickroku.cz](http://www.desettisickroku.cz). (red)

## Unavení záchranáři promarnili hodiny kvůli výmyslu opilce

V pondělí 16. září večer proběhlo v Zábřehu rozsáhlé pátrání po dvou údajně tonoucích dívkách. Pátrání spustil opilý muž, který nahlásil jejich pád do rozvodněné Moravské Sázavy. Do akce se zapojili hasiči, policisté, strážníci, psod se psem i posádka vrtulníku s termovizí. Prostřednictvím mobilního rozhlasu, tj. SMS zprávami, oslovila radnice veřejnost ve snaze zjistit, zda se skutečně nějaké děti pohřešují. Mezitím záchranáři složky vyčerpané desítkami hodin bojem s povodní pečlivě prohledávaly tok řeky i její okolí, aby po třech hodinách pátrání bez výsledku zjistily, že oznamovatel si celý příběh vymyslel.

Muž byl během akce zadržen a podroben dechové zkoušce, která prokázala přes dvě promile alkoholu. Svou výpověď změnil a nakonec přiznal, že si historiku o dív-



kách vymyslel poté, co vypil několik piv. Policie ho následně převezla na služebnu a přivolala zdravotnickou záchranou službu, která rozhodla o jeho převozu do protialkoholní záchytné stanice. Nyní čelí obvinění z šíření poplašné zprávy, které je považováno za zločin, protože byl spáchán v době živelní pohromy. V případě odsouzení mu hrozí až osm let vězení. (red)

## Radnice přijímá nominace na Cenu města

Nominace na Cenu města Zábřeh mohou záběžští občané, právnické osoby či kolektivy osob se sídlem v Zábřeze posílat na odbor školství, kultury a tělovýchovy prostřednictvím podatelny do 31. října. Cena se uděluje za mimořádné zásluhy o zkvalitňování občanské společnosti, rozvoj města, reprezentaci a propagaci města, ale i mimořádné projevy statečnosti při záchráně lidského života, zdraví či majetku. Ocenění může získat kdokoli, jednotli-

vec, kolektiv nebo právnická osoba, kteří jsou spojeni se Zábřehem.

Vyplněný nominační formulář lze doručit na odbor školství, kultury a tělovýchovy městského úřadu, a to nejpozději do 31. října. Návrh následně posoudí kulturní komise a rada města je předloží ke schválení zastupitelstvu.

Podrobné informace a nominační formulář jsou k dispozici na [www.zabreh.cz](http://www.zabreh.cz). (red)

## Poskytovatelé sociálních služeb otvírají brány

V týdnu od 7. do 13. října proběhne po celé České republice již 16. ročník Týdne sociálních služeb, který vyhlásují Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR a Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR. V rámci této akce se nabízí příležitost navštívit poskytovatele sociálních služeb v Zábřehu a okolí během jejich Dne otevřených dveří.

Akce je ideální příležitostí nahlédnout do fungování sociálních zařízení či seznámit se s nabízenými službami. Každý poskytovatel připravil speciální program, který umožní návštěvníkům poznat jejich práci zblízka.

Kam a kdy lze přijít?

- Svaz tělesně postižených (Severovýchod 56): 7. října 8 – 11 hodin.
- Centrum komplexní péče – Společnost Podané ruce (Postřelmovská 465/1a): 8. října 9.30 – 15 hodin.

## Knihovna zve na den otevřených dveří

Městská knihovna zve veřejnost na Den otevřených dveří, který se uskuteční v pátek 18. října v rámci oslav výročí 770 let města. V 9, 11, 14 a 16 hodin čekají návštěvníky komentované prohlídky knihovny včetně běžně nepřístupných prostor. Návštěvníci se také dozví, jaké procedury absolvují knihy, než se dostanou ke čtenářům, mj. dojde na ukázkou zpracování a balení knih či možnost nahlédnutí do starých přírůstkových seznamů. Projekt Knihovna v proměnách času na-

bídne dobové kroniky, fotografie a promítání prezentace z více než stoleté historie veřejné knihovny v Zábřehu.

Na své si přijdou i nejmenší, v dětském koutku pro ně bude připravena výstava kostýmů k pasování prvňáčků na čtenáře a rekvizit využívaných při vzdělávacích akcích pro školy a školky.

Všichni nově přihlášení čtenáři obdrží v tento den roční registraci zdarma. Více informací na webu <https://knihovna.zabreh.cz> nebo v knihovně. (red)

## Na Školské se zapojí do týdne dyslexie

Základní škola Školská se i letos zapojí do celosvětového týdne dyslexie, který probíhá od 30. září do 4. října. Tradiční akce je zaměřena na podporu dětí se specifickými poruchami učení, zejména dyslexií, a nabízí bohatý program nejen pro žáky, ale i pro rodiče a odborníky.

Od pondělí 30. září do čtvrtku 3. října zde bude probíhat projekt Slavní dyslektici, v němž budou pro žáky 2. stupně integrované v rámci programu PIN připravena dysgrafická, dysortografická a dyslektická cvičení.

Ve čtvrtek proběhne od 14 do 16 hodin

v aule školy beseda u kulatého stolu, kde budou mít rodiče a zájemci možnost konzultace se speciálními pedagogy. Poradna se zaměří na pomoc v oblastech dyslexie, dysortografie, dysgrafie, logopedických obtíží a také na problematiku poruch chování.

Na závěr týdne se uskuteční projekt My se písmen nebojíme, který je určen pro integrované žáky 2. až 6. tříd. Během tohoto dne budou děti zapojeny do řady aktivit, které rozvíjejí grafomotoriku, včetně relaxačních cvičení a her zaměřených na podporu psaní a čtení. (red)

## Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE

V srpnu strážníci zaznamenali 928 událostí, zasahovali u osmi krádeží v obchodech, odchytili devět volně pobíhajících psů a dvaatřicetkrát řešili opilce povalující se na veřejných prostranstvích. Mimo to řešili i následující případy:

- Známostou pověru, že opilci mají štěstí, vyvrátil dění v srpnu. Ve čtvrtek 15. srpna strážníci umravňovali ženu povalující se před prodejnou na ulici Kosmonautů. Ta sice tvrdila, že je v pořádku, ale po chvíli se znovu složila k zemi tak nešťastně, že kvůli zranění hlavy k ní musel přispěchat lékař. V úterý 27. srpna, opět na ulici Kosmonautů, ležel na parkovišti restaurace podnapilý muž s berlemi. Pokusy postavit jej na nohy nevyšly, opět upadl, a nakonec jej záchranka odvezla do nemocnice. Tam zamířil i o dva dny později muž ležící před obchodem na Havlíčkově ulici. Ne snad pro fyzické zranění, ale proto, že byl tak opilý, že nemohl ani fouknout do tubičky, i přes mužík zjevně vstřícný vztah k alkoholu hrozila jeho otrava.

A to ještě není řeč o řidiči, který 10. srpna s 2,72 promile v krvi projížděl Zahradní tak divoce, že po nárazu do elektroslooupku, který zdemoloval, obrátil vozidlo na bok a po zásluze skončil nejdříve v rukou záchranářů a poté policistů.

- Alkohol, jak známo, také probouzí v lidech různé vlastnosti. Například obětavost: hned první srpnový den zastavili strážníci na základě telefonátu na ulici ČSA opilého muže tlačícího před sebou nákupní vozík. Tvrdil ovšem, že jej našel a právě jej veze zpět, kam ho pod dohledem strážníků skutečně dotlačil. Méně počestně úmysly měl naopak muž obtěžující personál jedné z restaurací na Farní ulici. Borec bez trika tak dlouho obtěžoval servírku nemístnými řečmi a snažil se získat její adresu, až byl po přivolání hlídky vykázán. Totéž se opakovalo 17. srpna na ČSA, ani tady ovšem nechtěný nápadník neuspěl a musel se pakovat.

- Asi těžko by se dalo věřit také tomu, že alkohol nehrál roli v noci 16. srpna na Bezručově ulici, kde se pohybovalo více osob, které na sebe pokřikovaly. Hrozbě, že řešení sporů z minulosti přejde od verbálního k fyzickému, ovšem zabránili přivolání strážníků.

- Týž den byli strážníci přivoláni do prodejny na ulici Kosmonautů, před níž postával muž, který se zde dopustil krádeže. Na dotaz hlídky reagoval arrogantně s tím, že už si odseděl dvacet let a bude si dělat, co chce. Protože jeho krádež překročila hranici trestného činu, měl být převezen na Policii ČR k dalšímu setření. Na pokyn ale opakovaně nereagoval, po zákonné výzvě byl proto zpacifikován a na služebnu Policie ČR stejně dopraven.

- Kromě těchto vcelku běžných případů ale strážníci v neděli 11. srpna také zamířili na Severovýchod, kam je přivolal muž, jehož kamarád už delší dobu nevyvázal z bytu, nereagoval na zvonění ani telefon. Hlídka prověřila všechny možnosti, kde by mohl být. Nakonec našla, že se nachází ve svém bytě, možná v ohrožení života. Přivolání hasičů proto byt otevřeli. Muži, který zde ležel na zemi, ale už nebylo pomoci, případ si převzala Policie ČR.

Ve čtvrtek z 22. srpna strážníky oslovila žena s informací, že pod silničním mostem na břehu Sázavy, kde se často scházejí bezdomovci, někdo leží. Hlídka našla bezvládné tělo muže, které bylo velkou částí trupu a obličejem pod vodní hladinou, na místě se nenacházely žádné další osoby. I tento případ skončil v rukou Policie ČR. (red)

# Václav Hudeček

## a hosté

slavnostní koncert  
u příležitosti státního svátku  
Den vzniku samostatného  
československého státu



Ivo Kahánek  
klavír



Jana Hrochová  
mezzosoprán



neděle **20.10.**  
16:00



VSTUPENKY ZDE



NADACE  
ŽIVOT  
UMĚLCE



Olomoucký kraj

kostel sv. Barbory Zábřeh




# SEPAREX



## LIKVIDACE PAŘEZŮ

Zbavíme Vás nežádoucího  
pařezu rychle a ekologicky!

**2500 Kč/tuna**

bez DPH

Leštinská 36, Zábřeh +420 583 550 326 vaha@separex.cz

## SKUPINOVÁ VÝUKA ANGLIČTINY

- příznivá cena,  
- malé skupinky,  
- výuka na učebně

2 - 4  
studenti ve  
skupince!

začínáme od  
14. října!

v Zábřeze, Žižkova 33

přihlášky a více info na:  
[www.academy-zabreh.eu/skupinky](http://www.academy-zabreh.eu/skupinky) tel.: 608808094



SEVERNÍ MORAVA  
OLOMOUCKÝ KRAJ  
ZÁBŘEH

PODZIMNÍ PRAZDNINY

# CAJ, RUM, BUM

A CESTA ZA ČAJEM DO SONNENTORU

29.-30.10. 2024  
7.30-15.30  
CENA: 1 200KČ  
(VČETNĚ STRAVY)

29. 10. 2024

**DÍLNA MISTRA T'ENG TI**  
- WORKSHOP O ČAJI A S ČAJEM - VŠE O ČAJI A MÍCHÁNÍ  
VLASTNÍ ČAJOVÉ SMĚSI

**DÍLNA MISTRA SUŠENKY**  
- ČAJOVÉ VÝLUHY A SMĚSI DO SUŠENEK, KTERÉ SI SAMI UPEČEME

**NAMALUJ TO ČAJEM**  
- VÝTVARNÁ DÍLNA, KDE SVĚ OBRAZY NAMALUJEME ČAJEM

30.10.2024

**ZA ČAJEM DO SONNENTORU**  
VÝLET AUTOBUSEM  
(DO ČAJOVÉHO RÁJE NA JIHU MORAVY)  
- WORKSHOP, EXKURZE A ČAJOVÉ OPOJENÍ V MÍSTĚ, KTERÉ ČESKÉ  
BYLINKOVÉ ČAJE PROSLAVILO PO CELÉM SVĚTĚ

VEDOUČÍ AKCE: MGR. IVANA MERTOŮVÁ POBUČKÁ. TEL: 728 117 941

# Benefiční koncert pro oběti povodní

více na [www.kulturak.info](http://www.kulturak.info)



*Smetanova  
Trio*

**Výtěžek z koncertu bude věnován  
na transparentní účet zřízený Charitou,  
odkud jsou finanční dary zasilány  
jako adresná pomoc rodinám zasaženým povodní.**

29.10.2024  
neděle **Zábřeh**  
kostel sv. Barbory



#PraceKteraDavaSmysl



## PRÁCE V ŠUMPERKU, KTERÁ DÁVÁ SMYSL

skoda.cz/kariera / 800 170 777

NABÍZÍME UPLATNĚNÍ V OBORU  
SVÁŘEČ, ELEKTRO A DALŠÍCH

Modernizujeme tvář evropské železnice

 **ŠKODA** | Škoda Group

*Bolest je hluboká a nekonečná.*

Dne 23. září 2024 jsme vzpomněli 6. výročí  
úmrtí mého manžela, pana

**Ivo Dvořáka**

S láskou a úctou vzpomínají manželka Vlasta,  
Lenka s rodinou a Jitka s rodinou.

Děkujeme za tichou vzpomínku.



Dne 28. září 2024 uplyne smutných 20 let,  
kdy nás navždy opustil náš syn

**Miroslav Polách**

ve věku 26 let.

Stále vzpomíná otec a příbuzní.

Kdo jste jej znali, věnujte  
mu tichou vzpomínku, děkujeme.



*Čas rychle utíká, jako voda v řece.*

Dne 25. září 2024 je tomu 7 let,  
co nás opustil náš milovaný  
manžel a tatínek, pan

**Zdeněk Číkl**

Děkujeme všem, kdo si na něj  
s láskou a úctou vzpomenu.

Manželka Eva a dcery Markéta,  
Zdeňka a Eva s rodinami.



Dne 2. října 2024 oslaví  
krásné 90. narozeniny pan

**Antonín Kuběnka**

z Lesnice.

Hodně zdraví, lásky a spokojenosti  
do dalších let přeji dcera a syn s rodinami.



Dne 28. září 2024 tomu bude 25 let,  
co nás opustil náš milovaný manžel,  
tatínek a dědeček, pan

**Štefan Chovanec**

Za tichou vzpomínku všem přátelům  
a známým děkujeme.

Vzpomínají manželka a dcery s rodinami.



Dne 15. října 2024 si připomeneme  
100. výročí narození a 11. listopadu  
39. výročí úmrtí našeho tatínka

**Zdeňka Žandy**

ze Skaličky.

S láskou vzpomínají syn Zdeněk  
a dcera Alena s rodinami.



nová

zelená

úsporám

## ZVEME VÁS NA BEZPLATNOU PŘEDNÁŠKU O DOTACÍCH Z PROGRAMŮ NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM

Pomůžeme vám najít cestu k lepšímu a úspornějšímu bydlení! Odpovíme na všechny vaše otázky a poradíme, jak vyřešit i to, co vás třeba zatím nenapadlo.

**Kdy:** 8. října 2024, 18:00–20:00

**Kde:** Kino Retro, Farní 14, Zábřeh

Registrujte se včas na: [www.jdemedotacimnaproti.cz](http://www.jdemedotacimnaproti.cz)

[www.csobstavebni.cz](http://www.csobstavebni.cz)

Již brzy  
ve vašem  
městě!



**ČSOB** Stavební  
spořitelna  
*jdeme vám naproti*

MORAVIA BIG BAND vás zve na 20. ročník

**JAZZ  
IN HALL  
ZÁBŘEH**



19:00 TENISOVÁ HALA ZÁBŘEH

# 12/10/2024

## MICHAL PAVLÍČEK A TRIO

HOSTÉ: **BÁRA BASIKOVÁ A VILÉM ČOK**

MORAVIA BIG BAND A **JAN SMIGMATOR**  
**BEHIND THE DOOR**

**11/10/2024**

VSTUPNÉ 190 Kč

VSTUPNÉ 490 Kč (NA MÍSTĚ 550 Kč)

SKLEPENÍ ZÁBŘEŽSKÉHO  
ZÁMKU 20:00

**THE SHOOKIES,  
RENEGATZ**

VSTUPENKY NAKUPUJTE ONLINE NA [JAZZINHALL.CZ](http://JAZZINHALL.CZ)

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ



**PÁTEK 18.10.2024**  
8:00-12:00 13:00-18:00

**MĚSTSKÁ  
KNIHOVNA  
ZÁBŘEH**

- **Komentované prohlídky** knihovny a běžně nepřístupných prostor (v 9:00, 11:00, 14:00, 16:00).
- **Od nákupu ke čtenáři** - ukázka zpracování a balení knih, možnost nahlédnutí do starých přírůstkových seznamů.
- **Knihovna v proměnách času** - dobové kroniky, fotografie, promítání prezentace z více než stoleté historie veřejné knihovny v Zábřehu.
- **Dětský koutek** - výstava kostýmů k pasování prvňáčků na čtenáře a rekvizit využívaných při vzdělávacích akcích pro školy a školky.

Pro nové čtenáře **REGISTRACE DO KNIHOVNY ZDARMA.**



Měřicí bod Moravské Sázavy v Lupěném



Zábřeh a Leština rozdělené Moravou



Zpevňování rozbudované hráze v Bohuslavicích



Uzavření komunikace Hněvkov – Hoštejn



Zasedání krizového štábu na zábřeské radnici



Z jednání o navýšení hráze v Bohuslavicích (starostové František John a Tomáš Kuchařík)



Evakuační centrum v Dubicku



Lávka přes Moravu u Bohuslavic



Konec Leštiny pod vodou



Zábřeh směrem od Leštiny



Budování povodňové hráze v Lesnici

## V Zábřehu vystoupí trojhvězdi Hudeček, Kahánek, Hrochová

Na unikátní koncert klasické hudby, který nabídne nejvyšší uměleckou kvalitu, pozve zábřežský cyklus Bravo v neděli 20. října, kdy do kostela sv. Barbory po pěti letech zavítá významný český virtuózní, legenda české houslové školy a žák Davida Oistracha Václav Hudeček. Ten si na svůj zábřežský koncert tentokrát pozval nadmíru renomované hosty.

Spolu s ním vystoupí fenomenální klavírista Ivo Kahánek a přední česká mezosopránistka Jana Hrochová. „Ivo Kahánek si získal pověst jednoho z nejpůsobivějších umělců své generace, v cizině je pokládán za specialistu na interpretaci české hudby a aktuálně je považován za nejlepšího českého pianistu. Jana Hrochová patří k nejvýraznějším pěvkyním současné operní scény. Je sólistkou Opery Národního divadla v Brně, kde ztvárnila řadu významných rolí, a hostuje také na řadě operních scén u nás i v zahraničí,“ představil protagonisty slavnostního koncertu Zdeněk David ze Zábřežské kulturní.

Akce nabízející ojedinělý posluchačský zážitek je pořádána u příležitosti státního svátku – 106. výročí vzniku samostatného československého státu. Vstupenky se prodávají na číslování místa, lze je pořídit online na webu kulturak.info nebo v infocentru u gymnázia. Za lístek zájemci zaplatí v předprodeji 250 Kč, majitelé abonentky Bravo mají padesátikorunovou slevu. Zábřežský koncert roku má začátek v 16 hodin. (red)

## Kousavá satira o Adolfu Hitlerovi

Projekt LiStOVáNí, tedy cyklus akčních scénických čtení s rekvizitami, kostýmy a hudbou, se po několika měsících opět vrací do zábřežského kina Retro. Lukáš Hejlík a Alan Novotný sem přivezou titul Už je tady zas, v němž představí debutový román německého novináře a spisovatele Timura Vermese. Ten je čemou groteskní dnešní doby. Je totiž rok 2013 a na zanedbaném plácku uprostřed Berlína se probudí Adolf Hitler. V nehlubším míru, bez své strany, bez svých věrných, bez Evy. Sám v moři přistěhovalců. Mnoho let po své domnělé smrti uvízne v přítomnosti a zahájí novou kariéru... Příběh ukazující, jak jsou lidé ovlivnitelní a manipulovatelní v každé době a v každém režimu, čeká na návštěvníky kina v pondělí 7. října od půl sedmé večer. Vstupné v předprodeji činí 120 Kč. (red)

## Mladá cyklistka se na šampionátu neztratila

Cyklistka Johanna Brzobohatá se umístila na svém druhém mistrovství světa mládeže v UCI cyklotriálu v německém Sternenfelsu v kategorii dívek od 9 do 11 let na 12. místě. V týmové soutěži národů český výběr nejzkušenějších jezdců obhájil titul vicemistrů světa.

Náročné závodní sekce byly tentokrát vhodné spíše pro silově připravené starší jezdce. Přesto subtilní devítiletá dívka ze Zábřehu oproti loňské premiéře svůj výkon v bodovém hodnocení ztrojnásobila a mezi dívkami stejného ročníku zaujala 4. místo. Závod opanovala Aki Asada z Japonska, stříbro brala Španělka Uxuri Portu Crespo a bronz Natalia Plonka z Polska (všechny o rok starší). V příštím roce univerzální cyklistka bude usilovat o titul mistra republiky v triálu a v případě kvalitní přípravy podpořen lehkým strojem snad i o medaili z mistrovství světa. (red)

## Retro rozeznaly filmové hity

V neděli 15. září se v kině Retro uskutečnil večer s filmovou hudbou v podání Zábřežského komorního orchestru. Pod taktovkou Františka Kolčavy a za doprovodu sólistů – Alžběty Kolčavové na housle, Hany Suché (soprán) a Šimona Kolčavy (tenor) – zazněly známé melodie z filmů, jako jsou Sedm staletých, Amélie z Montmartru, Hvězdné války, Vzpomínky na Afriku, Panství Downton, Poslední Mohykán, Schindlerův seznam nebo Tenkrát na západě.

Hudba přenesla přítomně do světa klasických filmů a připomněla i díky propojení s videoprojekcí nejslavnější momenty z kinematografie. Celým večerem provázela Adéla Poláčková, která uváděla jednotlivé skladby a doplňovala vystoupení svým komentářem.

## Collegium vocale uvede mši pro katedrály

Silný kulturní zážitek slibuje vystoupení padesátiletého smíšeného sboru Collegium vocale z Olomouce, který se představí v neděli 6. října od 15 hodin v zábřežském kostele sv. Bartoloměje.

Pěvecký sbor pod vedením sbormistryně Růženy Saligerové patří mezi prestižní olomoucká hudební tělesa a při svých koncertech pravidelně spolupracuje se členy Moravské filharmonie nebo Moravského divadla. Za dobu své působnosti těleso koncertovalo v mnoha evropských zemích, vydalo také CD s nahrávkou České mše vánoční J.

## Adéle Elbel jako Trojediná

Svérázná komička a moderátorka Adéla Elbel, tvář známá z pořadů Na stojáka a Comedy club, se po dvou letech – v pondělí 14. října – vrací do zábřežského kina, aby zde představila svůj nový celovečerní stand-up pořad s názvem Trojediná. Ten volně navazuje na její předchozí úspěšný titul První polčas rozpadu. Elbel totiž mluví otevřeně opět o sobě: Jaké to je naprosto proměnit

## Kino zve na svérázná dobrodruhy

Hned dvakrát pozve v říjnu za hranice možného zábřežský biograf. Nejprve v úterý 15. října nabídne projekci filmu sympatického hranického cestovatele Tomáše Vejmolý Africká jízda. „Tomáš přijede svůj zbrusu nový filmový dokument o Zábřehu osobně uvést a divákům představit svoji 9.000 kilometrů dlouhou dobrodružnou cestu napříč africkým kontinentem, kterou absolvoval zcela netradičně za říditky tuk tuku,“



Ve čtvrtek 5. září se do pivovaru Welzl alespoň na chvíli vrátil ten, jehož jméno pivovar nese: cestovatel, obchodník, vynálezce a polárník Jan Eskymo Welzl. Ne náhodou, ve zdejší minigalerii totiž ve



Koncert byl také symbolicky věnován všem, které zasáhly víkendové povodně. „Dostali jsme se oklikami na koncert i zpět domů. Moc rádi jsme zahráli těm, kteří na koncertě mohli být a zároveň moc mysleli na ty, kdo na koncert nemohli přijet,“ uvedla jedna z hudebnic. Není divu, že večer nasáklý vzpomínkami a emocemi zakončil bouřlivý potlesk s poděkováním všem účinkujícím. (red)

J. Ryby s doprovodem orchestru a světelných varhan z chrámu sv. Mořice v Olomouci. Na zábřežském koncertu sbor na varhany doprovodí organolog olomoucké arcidiecéze Jan Gottwald, jako host vystoupí mohelnický dětský pěvecký sbor Arietta.

„V druhé polovině koncertu zazní monumentální katedrální mše Charlese Gounoda pro sbor a varhany, její závěrečnou část pak přednesou oba sbory společně,“ zve na koncert duchovní vokální hudby Zdeněk David ze Zábřežské kulturní. Vstupné na akci je dobrovolné. (red)

## Adéle Elbel jako Trojediná

život těsně před čtyřicítkou? Jak úspěšně se potýká s novým vztahem a daří se jí její druhý pokus o rodinu? „Přijďte se přesvědčit, pobavit a případně se stát i spoluvůdci originální a jedinečné one woman show!“ zvu pořadatelé ze Zábřežské kulturní na stand-up se začátkem v 19 hodin. Vstupenky jsou k dispozici na www.kulturak.info nebo v infocentru. (red)

pozval do kina nejen všechny příznivce adrenalinu Zdeněk David. Hned následující den – ve středu 16. října – do Retra dorazí další svérázný dobrodruh – prachatický Tadeáš Šíma. Ten bude v kině vyprávět o své tisíce kilometrů dlouhé cestě přes Arabský poloostrov, kterou absolvoval opět netradičně, tentokrát v sedle bicyklu. Obě cestovatelské akce mají začátek v obvyklých 17 hodin. (red)

## Welzl navštívil stejnojmenný pivovar

čtvrtek proběhla vernisáž výstavy fotografií Divadlo žije! zachycující zajímavé okamžiky z tvorby divadelního spolku Václav. Ten v letošní sezóně nastudoval představení Velký vandr pojednávající o osudech slavného zábřežského rodáka a část z divadelní hry mohli spatřit i návštěvníci vernisáže.

Samotná výstava přináší snímky z historie souboru, který v roce 1998 po dvaadvaceti letech pauze navázal na předválečnou i poválečnou tradici václavovských ochotníků a nyní patří mezi nejviditelnější česká amatérská divadla. Fotografie nabízející průřez bohatou tvorbou Divadla Václav jsou v minigalerii pivovaru Welzl k vidění do konce října. (red)

## Václavovský kulturní podzim odstartoval

Už po třídvacáté připravili ochotníci ze souboru Václav pro veřejnost sérii akcí nazvanou Václavovský kulturní podzim. Nabídka je tradiční, léty prověřená, podpořená Olomouckým krajem i městem. Začala v sobotu 21. září Svatováclavskou divadelní poutí, která skončí v sobotu 28. září.

V neděli 10. listopadu bude seriál pokračovat Setkáním u kapličky sv. Anežky České, po němž odstartuje to hlavní, 17. ročník přehlídky amatérských divadel O Václava v Václavova. Ten začíná 13. a končí 17. listopadu.

V závěru roku pak na příznivce václavovských ochotníků čeká 14. prosince Adventní koncert Scholy Gaudium a ve čtvrtek 26. prosince tradiční Svatoštěpánské divadelní představení, které nabídne letošní novinku, hru Velký vandr. (red)

## Smolík i divadlo hlásí vyprodáno

Vyprodáno mají hned dvě akce pořádané Zábřežskou kulturní v kině Retro na samém začátku října. Tou první je narozeninový galakoncert Jakuba Smolíka, který se uskuteční v úterý 1. října, druhou komedie Šťastný vyvolený, kterou ve středu 2. října v kině sehraje herecká parta v čele s Davidem Matáskem, Lindou Rybovou nebo Matoušem Rumlem. „Ze zájmu o naše pořady máme samozřejmě obrovskou radost. Těm, kteří se na některý z vyprodaných pořadů už nedostali, nabízíme další atraktivní koncerty nebo divadelní tituly. Stačí jen navštívit naše webové stránky a vybrat si,“ vzkazuje všem kulturním příznivcům produkční Vratislav Jarmar.

V programové nabídce momentálně figurují koncerty Daniela Hůlky, Václava Hudečka nebo Radůzy, divadelní řada pak nabízí legendárního Cavemana nebo kus se Simonou Stašovou. (red)

## Pohádka pro celou rodinu: Pyšná princezna

Na pohádku všech českých pohádek o pyšné princezně Krasomile, která odmítla vzít si za muže krále Miroslava, pozve kino Retro malé i velké diváky v sobotu 12. září. Veselý pohádkový muzikál vychází z motivů známého příběhu Boženy Němcové, a hlavně ze slavné filmové pohádky Bořivoje Zemana z padesátých let v hlavních rolích s Alenou Vránovou a Vladimírem Rážem. Představení určené pro všechny věkové kategorie připravila osvědčená Divadelní společnost Julie Jurištové. Přibližně hodinu trvající pohádka se začátkem v 15 hodin je vhodná pro děti od 3 let. Vstupenky se prodávají na místa, za zvýhodněnou cenu v předprodeji. (red)

## Česká křesťanská akademie zve

Česká křesťanská akademie připravuje na úterý 15. října přednášku Rytířský řád Božího hrobu jeruzalémského. Téma uvede Tomáš Parma, historik a teolog, který působí jako docent na teologické fakultě olomoucké univerzity. Odborně se zabývá církevními dějiny českých zemí v raném novověku. Začátek v 18 hodin na Devítece (Farní 9, bývalá ZUS).

Rytířský řád Božího hrobu jeruzalémského má zajímavou historii, která navazuje na období křížových výprav a pokračuje až do dneška. Tato historie se již od 14. století prolíná i s historií českou. Přednáška se snaží o zachycení hlavních momentů vývoje rytířstva v řádu Božího hrobu i jeho přítomnosti v českých zemích. (red)

Čtvrtek 26. září	
KČT O Záp Zábřeh	<b>JESENÍK, ČERTOVY KAMENY, JESENÍK</b> Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688. <i>Odjezd ČD, 9:31</i>
	<b>AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI</b> <i>Klub seniorů, Nerudova 7, pro přihlášené, 13:30 – 14:30</i>
	<b>AMERIKÁNKA</b> Drama, 110 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	<b>RODINNÝ POKLAD – FILMÁČ</b> Komédie, 112 min, nevhodné do 12 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 120 Kč</i>
Pátek 27. září	
	<b>UNDERGROUND COMEDY CLUB</b> Stand-up comedy show nabízející pořádnou porci nekorektního humoru, který je nabroušený jako břitva v barber shopu. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 19:00, v předprodeji 280 Kč, v den akce 330 Kč</i>
Sobota 28. září	
Divadlo Václav	<b>VÁCLAVOVSKÝ KULTURNÍ PODZIM: SVATOVÁCLAVSKÁ DIVADELNÍ POUŤ</b> 10:00 mše svatá <i>Kaple Václavov</i> 19:00 Na správné adrese – komedie DS Pospolu Postřelmov <i>KD Václavov</i>
ČSCH ZO Zábřeh	<b>VÝSTAVA ZVÍŘAT (28. – 29. 9.)</b> Přehlídka mnoha plemen drůbeže, králíků a holubů. Tombola, skvělé občerstvení. Akce se koná i při nepřiznivém počasí. <i>Chovatelský areál Rájceček, sobota 13:00 – 20:00, neděle 8:00 – 16:00</i>
	<b>TECHTLE MECHTLE: ALL INCLUSIVE BIBIONE (představení v 16:00 a 20:00 hodin)</b> Muzikálovo-tanečně-divadelní představení, které nabídne na osmdesát kostýmů, propracované taneční choreografie a vtipné scénky z manželství, které píše sám život. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 16:00 a 20:00, v předprodeji 450 Kč, v den akce 550 Kč</i>
Neděle 29. září	
	<b>BENEFIČNÍ KONCERT PRO OBĚTI POVODNÍ – SMETANOVŮ TRIO</b> Výtežek koncertu bude zaslán na transparentní účet zřízený Charitou na adresnou pomoc rodinám zasaženým ničivými povodněmi. Renomované trio tvoří klavíristka Jitka Čechová, houslička Markéta Janoušková a přední český violoncellista Jan Páleníček. Koncert lze podpořit i zakoupením vstupenky v hodnotě 200 Kč. <i>Kostel sv. Barbory, 16:00, dobrovolně / doporučený minimální příspěvek 200 Kč</i>
	<b>ROZZUM V DIVOČINĚ</b> Animovaný, 101 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 140 Kč</i>
	<b>JANŽURKA</b> Dokument, 110 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 19:00, 140 Kč</i>
Úterý 1. října	
	<b>JAKUB SMOLÍK „65“</b> Narodeninový galakonzert plný hitů, vtipků a zábavy. Zazní legendární hity s doprovodnou skupinou a vokalistkami. <i>Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO</i>
Středa 2. října	
	<b>KDYŽ KRÁLOVÉ PŘICHÁZEJÍ...</b> Čtvrstoletí Tříkrálové sbírky připomene výstava unikátních černobílých fotografií Josefa Vrážela z tříkrálového koledování na Valašsku. <i>Muzeum Zábřeh, minigalerie, 20 Kč, děti do 6 let zdarma</i>
	<b>ŠŤASTNÝ VYVOLENÝ</b> Francouzská situační komedie ze života s hvězdným hereckým obsazením: David Matásek, Igor Chmela, Linda Rybová, Jana Jančková ml., Matouš Ruml. <i>Kino Retro, 19:00, VYPRODÁNO</i>
Čtvrtek 3. října	
	<b>AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI</b> <i>Klub seniorů, Nerudova 7, pro přihlášené, 13:30 – 14:30</i>
	<b>JOKER: FOLIE À DEUX</b> Kriminální, 138 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	<b>VLNY</b> Thriller, 131 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Pátek 4. října	
	<b>JANŽURKA</b> Dokument, 110 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	<b>JOKER: FOLIE À DEUX</b> Kriminální, 138 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Sobota 5. října	
	<b>CVIČENÍ NA TRAMPOLÍNkách</b> Lektorka Petra Klimková. Přihlášky online na <a href="http://www.kulturak.info">www.kulturak.info</a> do středy 2. října. Informace: Leona Vicencová, tel: 725 046 589, e-mail: <a href="mailto:vicencova@kulturak.info">vicencova@kulturak.info</a> . <i>Jevišť kino Retro, 9:00 – 10:00, 80 Kč</i>
	<b>VELKÝ PÁN</b> Loutkový, 100 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 14:30, 140 Kč</i>
	<b>KONEC SVĚTA</b> Rodinný, 134 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	<b>JOKER: FOLIE À DEUX</b> Kriminální, 138 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
neděle 6. října	
	<b>COLLEGIUM VOCALE</b> Koncert renomovaného olomouckého smíšeného pěveckého sboru. Padesátiletý sbor doprovodí na varhany Jan Gottwald, organolog olomoucké arcidiecéze. Host: mohelnický dětský pěvecký sbor Arietta ze ZŠ Mlýnská. V programu zazní monumentální katedrál mše Charlese Gounoda. <i>Kostel sv. Bartoloměje, 15:00, vstupné dobrovolné</i>
SK Sulko	<b>SK SULKO – FK WAREX JESENÍK</b> <i>Městský stadion, 15:00</i>
	<b>TRANSFORMERS JEDNA</b> Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	<b>JINÝ ČLOVĚK</b> Thriller, 112 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Pondělí 7. října	
	<b>LISTOVÁNÍ: UŽ JE TADY ZAS</b> Lukáš Hejlík a Alan Novotný představí knihu německého spisovatele Timura Vermese. Černá groteska, která dokonale funguje i v českém prostředí. <i>Kino Retro, 18:30, předprodej 120 Kč, v den akce 170 Kč</i>
Úterý 8. října	
Hnízdo	<b>ZÁVODY ODRÁŽEDEL</b> <i>Walkerovy sady, zápis ke startu 16:00 – 16:30</i>
Středa 9. října	
	<b>VLNY</b> Thriller, 131 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 140 Kč</i>
	<b>PSO VELKÉ FINÁLE – FILMÁČ</b> Hudební, 92 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>

Čtvrtek 10. října	
KČT O Záp Zábřeh	<b>OKOLO ZÁBŘEHA: JESTŘEBÍ, RÁJEC</b> Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688. <i>Sraz u evangelického kostela, 9:00</i>
	<b>AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI</b> <i>Klub seniorů, Nerudova 7, pro přihlášené, 13:30 – 14:30</i>
	<b>PRÁZDNINY S BROUČEKEM – BIO SENIOR</b> Komédie, 87 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 10:00, 70 Kč</i>
	<b>TRANSFORMERS JEDNA</b> Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	<b>JOKER: FOLIE À DEUX</b> Kriminální, 138 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
Pátek 11. října	
	<b>JANŽURKA</b> Dokument, 110 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	<b>AMERIKÁNKA</b> Drama, 110 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Moravia Big Band	<b>JAZZ IN HALL: 20. ROČNÍK</b> Vystoupí The Shookies a Renegaz. Vstupenky v prodeji online na <a href="http://www.jazzinhal.cz">www.jazzinhal.cz</a> , <a href="http://www.kulturak.info">www.kulturak.info</a> nebo v pokladně infocentra. <i>Sklepení zábržského zámku, 20:00, 190 Kč</i>
Sobota 12. října	
	<b>PYŠNÁ PRINCEZNA</b> Veselý pohádkový muzikál. Známý příběh Boženy Němcové je určený pro diváky od 3 do 99 let. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 15:00, předprodej 140 Kč, v den akce 190 Kč</i>
	<b>VLNY</b> Thriller, 131 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 140 Kč</i>
Moravia Big Band	<b>JAZZ IN HALL: 20. ROČNÍK</b> Vystoupí: Michal Pavlíček a Trio s hosty Bárou Basikovou a Vilémem Čokem, Moravia Big Band a Jan Smigmar. Vstupenky v prodeji online na <a href="http://www.jazzinhal.cz">www.jazzinhal.cz</a> , <a href="http://www.kulturak.info">www.kulturak.info</a> nebo v pokladně infocentra. <i>Tenisová hala, 19:00, předprodej 490 Kč, na místě 550 Kč</i>
	<b>JINÝ ČLOVĚK</b> Thriller, 112 min, nepřístupné do 15 let, titulky. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Neděle 13. října	
	<b>VELKÝ PÁN</b> Loutkový, 100 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 14:00, 140 Kč</i>
	<b>TRANSFORMERS JEDNA</b> Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 16:30, 150 Kč</i>
	<b>OKER: FOLIE À DEUX</b> Kriminální, 138 min, nepřístupné do 15 let, dabing. <i>Kino Retro, 19:00, 130 Kč</i>
Pondělí 14. října	
	<b>ADĚLA ELBEL: TROJEDINÁ</b> Jedinečná one woman show. Vstupenky na místa. <i>Kino Retro, 19:00, předprodej 280 Kč, v den akce 330 Kč</i>
Úterý 15. října	
	<b>AFRICKÁ JÍZDA / TOMÍK NA CESTÁCH</b> Dokument, 110 min, nevhodné do 12 let, české znění. Film uvede jeho autor, hranický cestovatel a dobrodruh Tomáš Vejmla. <i>Kino Retro, 17:00, 130 Kč</i>
	<b>RYTÍŘSKÝ ŘÁD BOŽÍHO HROBU JERUZALÉMSKÉHO</b> Přednáší doc. Tomáš Parma, Ph.D. et Ph.D. <i>Devítka (Farní 9), 18:00</i>
Středa 16. října	
	<b>FARMÁŘSKÉ TRHY</b> Prodej regionálních výrobků. <i>Náměstí Osvobození, 8:00 – 16:00</i>
	<b>NA KOLE PŘES ARABSKÝ POLOOSTROV</b> Přednáška svérázného prachatického cestovatele, fotografa a spisovatele Tadeáše Šimý o jeho cestě dlouhé 4.000 km v sedle bicyklu. <i>Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné</i>
	<b>SVĚBOHOV A OKOLÍ OBJEKTIVEM JOSEFA KOLÁŘE</b> DNY SVĚTEČNÍ, DNY VŠEDNÍ Přednáška s promítáním fotografií. <i>Muzeum Zábřeh, 17:00, vstup zdarma</i>
Čtvrtek 17. října	
KČT O Záp Zábřeh	<b>PODZIMNÍ VYCHÁZKA: POTŠTEJN</b> Vedoucí p. Sklenářová, 605 450 743. <i>Odjezd ČD, 7:40</i>
	<b>AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI</b> <i>Klub seniorů, Nerudova 7, pro přihlášené, 13:30 – 14:30</i>
	<b>ŽIVOT K SEŽRÁNÍ</b> Loutkový, 80 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	<b>VÝJIMEČNÝ STAV</b> Komedie, 111 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 19:30, 150 Kč</i>
Pátek 18. října	
	<b>DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V KNIHOVNĚ</b> Komentované prohlídky včetně běžně nepřístupných prostor (9:00, 11:00, 14:00 a 16:00), ukázka zpracování a balení knih, dobové kroniky, promítání a mnoho dalšího. Více informací: <a href="mailto:knihovna.zabreh.cz">knihovna.zabreh.cz</a> . <i>Městská knihovna Zábřeh, 8:00 – 12:00 / 13:00 – 18:00</i>
	<b>KONEC SVĚTA</b> Rodinný, 134 min, bez omezení, české znění. <i>Kino Retro, 17:00, 150 Kč</i>
	<b>ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY</b> Drama, 90 min, nepřístupné do 15 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
Sobota 19. října	
	<b>TRANSFORMERS JEDNA</b> Animovaný, 104 min, bez omezení, dabing. <i>Kino Retro, 17:30, 150 Kč</i>
	<b>VÝJIMEČNÝ STAV</b> Komedie, 111 min, nevhodné do 12 let, české znění. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
Neděle 20. října	
SK Sulko	<b>SK SULKO – 1. SK PROSTĚJOV „B“</b> <i>Městský stadion, 14:30</i>
	<b>VÁCLAV HUDEČEK A HOSTĚ IVO KAHÁNEK A JANA HROCHOVÁ</b> Slavnostní koncert u příležitosti státního svátku – Dne vzniku samostatného československého státu. Houslová legenda Václav Hudeček vystoupí za doprovodu klavíristy Ivo Kahánka a mezzosopranisty Jany Hrochové. Vstupenky na místa. <i>Kostel sv. Barbory, 16:00, předprodej 250 Kč (200 Kč na slevovou abonentku Bravo), v den akce 350 Kč (300 Kč na slevovou abonentku Bravo), děti do 15 let 50 Kč</i>

ZÁBŘEH - informační zpravodaj města Zábřeh, periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 17x ročně. Adresa redakce: Turistické informační centrum, 28. října 664/2, 789 01 Zábřeh. Vydavatel: Město Zábřeh, Masarykovo nám. 6, 789 01 Zábřeh, IČ: 00303640. Místo vydávání: Zábřeh. Registrováno u Ministerstva kultury ČR, evidenční číslo E 12891. Šéfredaktor: Mgr. Milan Kratochvíl, tel: 731 109 406, e-mail: [kratochvil@zabreh.cz](mailto:kratochvil@zabreh.cz). Příjem inzercí: Iva Kovářová, mobil: 603 984 313, e-mail: [info@tizabreh.cz](mailto:info@tizabreh.cz). U textů označených -pr- se jedná o placenou reklamu. Grafické zpracování a tisk: Trifox Šumperk. Náklad 6.600 kusů. Neprodejné. Termín uzávěrky příštího čísla je 9. října, číslo 14 vyjde 16. října 2024.